

高速公路24小时全天候监控 对违法驾驶人一次记6分 交管部门严处违法占用应急车道

据新华社北京电(记者邹伟 王茜)“十一”国庆假期以来,一些高速公路流量增幅较大,车辆行驶缓慢,一些路段出现局部交通拥堵。有的驾驶人遵守交通法规,占用应急车道抢行,阻碍救护车、抢险车、执法车通行,严重影响道路通行秩序,甚至造成了严重后果。针对这一突出问题,公安部交管局迅速作出部署,要求全国公安交管部门严管严查严处违法占用应急车道违法行为,依法追究法律责任,全力保障“生命通道”安全畅通。

按照部署,各地公安交管部门将加强道路勤务巡查,加大路面管控力度,及时发现违法占用应急车道的驾驶人并进行现场处罚,依法予以记分;加强科技监控,充分利用高速公路电子视频监控设备,进行24小时全天候监控,对违法占用应急车道的违法行为,通过情报信息平台等方式予以警示,并一律依法从严处罚。同时,各地公安交管部门将加强应急处置,对高速公路上发生交通事故的,做到快出警、快处理、快清障、快恢复交通;加强对拥堵路段的

交通疏导,积极协调交通路政、道路经营管理单位,提高保障高速公路应急车道畅通水平;加强宣传曝光,加强高速公路沿线的信息发布和交通安全宣传提示,深入服务区、收费站等场所广泛宣传,利用电视、广播、网络等渠道,宣传违法占用应急车道的危害性,集中曝光一批违法占用应急车道违法案例,增强警示效果。公安部交管局提醒广大驾驶人,应急车道是在高速公路、城市快速路及城市环线两侧施划,专门供工程救险,消防救援,医疗救护或民警执行

紧急公务等处理应急事务车辆使用的车道,是“生命通道”,任何社会车辆禁止驶入或者以各种理由在车道内停留。违法占用应急车道,驾驶人除面临罚款200元处罚,还将一次记6分,拒不听从劝阻驶离的,依法拖离,追究妨碍执行公务责任。全国交通违法信息已联网,无论是本地车辆还是外地车辆违法,都将及时转递、处罚。假期出行遇道路拥堵,请耐心等待、听从交警指挥,为了自己和他人的安全以及社会公共利益,请勿占用应急车道。

最高检:检察长应履行十项职责

新华社北京10月3日电(记者陈菲)最高检日前发布《关于完善人民检察院司法责任制的若干意见》,明晰了各类检察人员职权,明确了检察长应履行的十项职责。《意见》从五个方面明晰了各类检察人员的职责权限:一是完善了检察长职责,明确了检察长对案件的处理决定权和管理职能。二是原则规定检察官依照法律规定和检察长委托履行职责,同时,要求省级检察院结合本地实际,根据检察业务类别、办案组织形式,制定辖区内各级检察院检察官权力清单。三是界定主任检察官履行检察官职责外,作为办案组负责人还负责办案组承办案件的指挥、协调以及对办案组成员的管理工作。四是明确业务部门负责人应当作为检察官在司法一线办案,同时,规范了业务部门负责人的司法行政事

务管理权。五是明确了检察官助理在检察官指导下办理案件的职责。《意见》明确规定检察长统一领导检察院的工作,依照法律和有关规定履行十项职责:决定是否逮捕或是否批准逮捕犯罪嫌疑人;决定是否提起公诉;决定是否提出抗诉、检察建议、纠正违法意见或提请抗诉,决定终结审查、不支持监督申请;对人民检察院直接受理立案侦查的案件,决定立案、不立案、撤销案件以及复议、复核、复查;对人民检察院直接受理立案侦查的案件,决定采取强制措施,决定采取查封、扣押、冻结财产等重要侦查措施;决定将案件提请检察委员会讨论,主持检察委员会会议;决定检察人员的回避;主持检察官考评委员会对检察官进行考评;组织研究检察工作中的重大问题;法律规定应当由检察长履行的其他职责。

不开“单身证明”,谁来“证明单身”?



便民 新华社发 徐俊作

据新华社成都10月3日电(记者叶含勇)成都市民政局日前发布公告称,按照民政部相关通知精神,自9月30日起,除办理涉外和哈萨克斯坦、芬兰、奥地利等9个国家的公证事项外,不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明。据了解,所谓无婚姻登记记录证明,是证明个人未办理过结婚登记,即“单身证明”,目前广泛应用于房屋买卖、贷款办理、户口迁徙、就业再婚、低保社保办理、廉租房经适房申请等民生领域。成都市民政局统计,去年全市开出的“单身证明”超过12万件。从公安部不再出具18项证明,到民政部不再出具“单身证明”,这表明有关部门正在消除各种“奇葩”证明给群众带来的种种困扰。但是,不开证明并不表示群众不需要证明。成都一位银行工作人员称,目前办理贷款尤其是房贷时,牵涉到夫妻共同债务,单身或已婚是必须要区分的,这就需要单身证明。“目前有市民来办理个人贷款,我们会先受理,具体是否需要单身证明,还要等总行统一发新政策。”

据民政部相关负责人介绍,取消单身证明以后,确有需要群众开具此类证明的相关部门和机构,应和当地婚姻登记机关进行沟通,尽快出台配套措施,切实减轻群众的办事负担。让人置身“两难”窘境的,又岂止“单身证明”?今年8月公安部规定不再为个人出具“违法记录证明”后,在上海工作的徐鹏(化名)正在发愁,因为申请落户需要原籍所在地开具无犯罪记录证明。他说:“我现在是头大了,一个部门要,一个部门不给开。”有专家指出,目前,公民的户籍、教育、就业、生育、医疗、婚姻等基本信息处于碎片化状态,部门间、地区间很难实现有关的信息互通,只有从供需两方面发力,强力推进公民和机构相关信息的整合与共享,才能从根本上摆脱“奇葩信息”扰民的困境。



“彩虹”今日或在琼粤沿海登陆 国家减灾委、民政部启动救灾预警响应



10月3日,船只停泊在海口新港码头海避风。(新华社发)

据新华社海口10月3日电(记者傅勇涛)记者3日从海南省气象局获悉,今年第22号台风“彩虹”已加强为强热带风暴,预计4日早晨至中午在海南文昌到广东电白一带沿海登陆,登陆时强度为台风级或强台风级。目前,海南琼州海峡已全线停航,进出海南岛的旅客列车全部停运,全省2万多艘渔船回港避风。据海南省气象局负责人3日上午介绍,“彩虹”中心以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动,风速继续加强,最强可达台风级或者强台风级,正在逐步向海南琼海到广东湛江一带沿海靠近。受此影响,琼州海峡所有客滚船于2日20时起全线停航。北京、上海、西安等方向进出岛旅客列车停运,过海渡轮停航。多趟始发或终到海南的旅客列车,改为由广州、廉江始发或终到。海南东环高铁动车组开行暂未受影响,海口美兰国际机场、三

亚凤凰国际机场暂未发布停航消息,有少量航班延误。据新华社北京10月3日电 据民政部网站消息,3日11时,国家减灾委、民政部针对今年第22号台风“彩虹”可能造成的影响紧急启动救灾预警响应,指导地方民政部门及时做好灾害应急救助各项准备工作,最大限度减轻灾害造成的损失。国家减灾委办公室下发紧急通知,要求广东、广西、海南、贵州、云南等地民政部门 and 民政部中央救灾物资南宁、昆明储备库进一步加强应急值守,严格执行24小时值班制度,密切跟踪台风移动路径,及时发布预警预报信息,引导受影响区域群众提前购买储备至少1-3天的生活必需品,协助提前做好人员避险转移、船只回港避风等工作,视情启动救灾应急响应,紧急组织调运发放救灾物资,安排下拨救灾应急资金,确保受灾群众基本生活。

一名中国公民在菲遭枪击身亡

新华社马尼拉10月3日电(记者王文)中国驻马尼拉大使馆3日证实,一名中国公民2日在菲律宾北部甲米地省的住所遭枪击身亡。枪击案发生后,中国大使馆立即与非警方核实情况,菲警方向中国大使馆确认了案情并表示正在积极调查。中国大使馆要求菲方立即通报案件详情,全力侦破案件,惩处罪犯,并采取有效措施保障在菲中国公民安全。中国大使馆表示将密切跟进案件进展,协助有关中方人员处理善后工作。

叙俄空军联手空袭“伊斯兰国”

梅德韦杰夫称在叙军事行动是为保护俄人民免遭恐怖威胁

新华社大马士革10月2日电(记者杨臻 刘阳)据叙利亚通讯社2日报道,叙利亚和俄罗斯空军当天联合向叙境内多个省份的极端组织“伊斯兰国”据点发动一系列空袭。报道援引叙军方人士的话说,叙俄空军当天向叙境内多处“伊斯兰国”目标发动空袭,摧毁了极端组织位于叙北部阿勒颇省和中部哈马省的两个指挥部和数十辆武装车辆,以及位于西北部伊德利卜省的一个武器弹药库。俄罗斯联邦委员会(议会上院)9月30日批准总统在外国动用俄武装力量的请求,这一决定是针对叙利亚作出的。俄总统办公厅主任伊万诺夫说,叙总统巴沙尔此前请求俄提供军事援助,但俄罗斯在外国动用武装力量仅限于空军,“仅仅是为了向叙利亚武装力量对‘伊斯兰国’的斗争提供空中支援”。

内对叙利亚境内的宗教极端组织“伊斯兰国”12处据点实施18次空袭,战果颇丰。俄国防部当天发表声明,称俄军苏-34攻击机1日空袭“伊斯兰国”组织“首都”拉卡市以东70公里的一处训练营地,并对拉卡西南部一处“伊斯兰国”指挥部实施精准打击。声明称两处营地均遭“彻底摧毁”,但没有提及伤亡人数。按独立机构“叙利亚人权观察组织”的说法,本轮空袭至少打死12名“伊斯兰国”武装人员。俄国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫告诉媒体记者,过去24小时内,俄军还动用苏-24M和苏-25攻击机,摧毁“伊斯兰国”几处目标,其中包括位于叙西北部伊德利卜省郊区的指挥部、位于叙中部霍姆斯市以北的弹药和爆炸装置生产工厂。

表示,俄空天部队在叙利亚实施的行动是为了保护俄罗斯人民免遭恐怖威胁。梅德韦杰夫在接受“俄罗斯24”电视频道采访时说:“我们保护俄罗斯人民免遭恐怖主义威胁,因为在境外行动胜过在国内打击恐怖主义。”梅德韦杰夫指出,叙利亚曾经“是我所见过的最安宁的阿拉伯国家”,而“现在变成了一座火山”。他还强调,最重要的是通过和谈结束那里的一切,让反对派和当局坐在一起,提出有关叙利亚未来的建议。法国、德国、俄罗斯、乌克兰四国峰会10月2日在法国总统府爱丽舍宫举行。鉴于近日法国和俄罗斯空军相继在叙利亚境内展开空袭行动,叙利亚问题成为此次会议磋商的一个重要议题。俄总统普京在同法国总统奥朗德的会谈中介绍了俄罗斯在叙利亚的军事行动,指出俄罗斯的目的是根据国际法打击恐怖主义。

新华社莫斯科10月3日电(记者温馨)俄罗斯总理梅德韦杰夫3日

北约联合军演 3.6万人参加

新华社本本报特稿(记者徐超)北大西洋公约组织于3日举行“三叉戟接点2015”联合军事演习。这次演习将持续至11月6日,来自30多个北约盟国及伙伴国的3.6万人参加,在意大利、葡萄牙和西班牙等地联合举行,将出动60多艘舰船和140余架飞机,是北约自2002年以来规模最大的一次联合军演。尽管北约官员称此次军演并不针对任何国家,但外界不免将它与乌克兰危机相联系。去年以来,北约增加了在波兰、罗马尼亚和波罗的海地区的空中警戒、海上巡逻和地面军演。2014年北约举行了200余场规模不等的演习。俄罗斯也不时举行军演,与北约互秀“肌肉”。

尼首都连环爆炸 已致18死41伤

据新华社阿布贾10月3日电(记者杨畅 程光明)尼日利亚首都阿布贾2日晚遭遇连环爆炸,目前已造成18人死亡,41人受伤。尼国家紧急事务管理局一位不愿透露姓名的官员说,2日晚共发生3起爆炸。其中一起爆炸发生在库杰地区一个警察局门前。15分钟后,库杰地区另一个市场发生爆炸。这两起爆炸造成13人死亡,20人受伤。第三起爆炸随后发生在尼亚尼亚地区一个公交站,造成5人死亡,21人受伤。

危地马拉山体滑坡 已造成26人遇难

新华社本本报特稿(记者惠晓霜)中美洲国家危地马拉政府官员2日说,首都危地马拉城附近前一天发生的山体滑坡灾害已经导致26人死亡,可能多达600人遭土石掩埋、失去联络,并造成100多间房屋损毁。由于暴雨,危地马拉城以东15公里处圣卡塔琳娜-皮罗拉镇一处山区1日深夜发生山体滑坡,坡脚到坡顶高度大约100米,山下一个叫坎布赖的村庄被毁。据受灾居民的亲属报告大约100人失联,但危地马拉国家减灾协调委员会执行干事亚历杭德罗·马尔多纳多2日说,100多间房屋遭埋或受损,失联人数可能多达600人。截至当晚,搜救人员发现26具尸体,把36名伤员送往医院。

28岁的家庭主妇杜尔塞·德尔卡门·拉瓦伦佐·普说,灾难发生时,她刚从教堂回来,看到家门50米外泥石流冲了下来。“我听到可怕的声音,四周开始摇晃,”拉瓦伦佐·普说,“灯光消失了,一片漆黑。”危地马拉国家救援机构开始为无家可归的民众搭建临时避难住所,并提供医疗、饮食等救援服务。镇政府表示,预计泥石流造成的死亡人数将继续上升。镇政府将为遇难者家庭发放抚恤金,并协调受灾居民的后续安置工作。



10月2日,救援人员转移遇难者遗体。(新华社发)